Разбор задачи A6 (демо ЕГЭ 2013) 

Ниже представлены две таблицы из базы данных. Каждая строка таблицы 2 содержит информацию о ребёнке и об одном из его родителей. Информация представлена значением поля ID в соответствующей строке таблицы 1. Определите на основании приведённых данных фамилию и инициалы внучки Петровой С.М.

	Таблица1

	ID
	Фамилия_И.О.
	Пол

	25
	Жвания К.Г.
	Ж

	49
	Черняк А.П.
	М

	62
	Петрова М.Н.
	Ж

	76
	Ильченко Т.В.
	Ж

	82
	Петрова С.М.
	Ж

	96
	Басис В.В.
	Ж

	102
	Ильченко В.И.
	М

	123
	Павлыш Н.П.
	Ж

	134
	Черняк П.Р.
	М

	...
	...
	...


	Таблица2

	ID_Родителя
	ID_Ребёнка

	25
	134

	76
	49

	76
	123

	82
	76

	82
	96

	102
	76

	102
	96

	134
	49

	134
	123

	...
	...


1. Басис В.В.

2. Ильченко Т.В.

3. Павлыш Н.П.
4. Петрова М.Н. 

Решение:
Сначала нам нужно найти детей Петровой С.М., а затем найти дочек у этих детей.

Определим ID Петровой С.М. по таблице 1:

	Таблица1

	ID
	Фамилия_И.О.
	Пол

	25
	Жвания К.Г.
	Ж

	49
	Черняк А.П.
	М

	62
	Петрова М.Н.
	Ж

	76
	Ильченко Т.В.
	Ж

	82
	Петрова С.М.
	Ж

	96
	Басис В.В.
	Ж

	102
	Ильченко В.И.
	М

	123
	Павлыш Н.П.
	Ж

	134
	Черняк П.Р.
	М

	...
	...
	...


ID Петровой С.М.=82.

Находим в таблице 2 строки, где ID_Родителя=82 (найдем детей Петровой С.М.):

	Таблица2

	ID_Родителя
	ID_Ребёнка

	25
	134

	76
	49

	76
	123

	82
	76

	82
	96

	102
	76

	102
	96

	134
	49

	134
	123

	...
	...


ID детей: 76, 96:

В таблице 1 найдем записи, где ID=76 и 96. Определим пол:

	Таблица1

	ID
	Фамилия_И.О.
	Пол

	25
	Жвания К.Г.
	Ж

	49
	Черняк А.П.
	М

	62
	Петрова М.Н.
	Ж

	76
	Ильченко Т.В.
	Ж

	82
	Петрова С.М.
	Ж

	96
	Басис В.В.
	Ж

	102
	Ильченко В.И.
	М

	123
	Павлыш Н.П.
	Ж

	134
	Черняк П.Р.
	М

	...
	...
	


Получили, что у Петровой С.М. две дочки: Ильченко Т.В. (ID=76) и Басис В.В. (ID=96) Теперь ищем их детей. 
Находим в таблице2 строки, где ID_Родителя=76 и 96:

	Таблица2

	ID_Родителя
	ID_Ребёнка

	25
	134

	76
	49

	76
	123

	82
	76

	82
	96

	102
	76

	102
	96

	134
	49

	134
	123

	...
	...


В поле "ID_Родителя" нет значения 96, следовательно, У Басис В.В. детей нет.
Определим детей Ильченко Т.В. Их ID равно: 49, 123: 
В таблице 1 найдем записи, где ID=49 и 123. Определим пол:

	Таблица1

	ID
	Фамилия_И.О.
	Пол

	25
	Жвания К.Г.
	Ж

	49
	Черняк А.П.
	М

	62
	Петрова М.Н.
	Ж

	76
	Ильченко Т.В.
	Ж

	82
	Петрова С.М.
	Ж

	96
	Басис В.В.
	Ж

	102
	Ильченко В.И.
	М

	123
	Павлыш Н.П.
	Ж

	134
	Черняк П.Р.
	М

	...
	...
	


ID=49-м.п., это сын Ильченко Т.В., внук Петровой С.М.
ID=123-ж.п., это дочь Ильченко Т.В., внучка Петровой С.М. Ее ФИО - Павлыш Н.П. ФИО выделено в таблице выше.
Схематично решение обозначено на рисунке ниже:

[image: image1.jpg]ITerpora C.M.

(ID=82)
ID=76 ID=96
Hisuenxo T.B (K) Bacue B.B.(K)
ID=49 ID=123
(M) TTagmemn T.B. (K)

R




Разбор задачи A6 (демо ЕГЭ 2012) 

Время выполнения-3 мин, уровень сложности-базовый 

В фрагменте базы данных представлены сведения о родственных отношениях. Определите на основании приведенных данных фамилию и инициалы бабушки Ивановой А.И.
Таблица 1

	ID
	Фамилия И.О.
	Пол

	71
	Иванов Т.М.
	М

	85
	Петренко И.Т.
	М

	13
	Черных И.А.
	Ж

	42
	Петренко А.И.
	Ж

	23
	Иванова А.И.
	Ж

	96
	Петренко Н.Н.
	Ж

	82
	Черных А.Н.
	M

	95
	Цейс Т.Н.
	Ж

	10
	Цейс Н.А.
	М

	
	...
	


Таблица 2

	ID_Родителя
	ID_Ребенка

	23
	71

	13
	23

	85
	23

	82
	13

	95
	13

	85
	42

	82
	10

	95
	10

	...
	...


1. Петренко А.И.

2. Черных И.А.

3. Цейс Т.Н.
4. Петренко Н.Н.

Решение: 

У Ивановой А.И. может быть две бабушки: по маме и по папе, поэтому сначала надо найти ее родителей.

Определим ID Ивановой А.И. по таблице 1:

	ID
	Фамилия И.О.
	Пол

	71
	Иванов Т.М.
	М

	85
	Петренко И.Т.
	М

	13
	Черных И.А.
	Ж

	42
	Петренко А.И.
	Ж

	23
	Иванова А.И.
	Ж

	96
	Петренко Н.Н.
	Ж

	82
	Черных А.Н.
	M

	95
	Цейс Т.Н.
	Ж

	10
	Цейс Н.А.
	М

	
	...
	


ID Ивановой А.И.=23.

Находим в таблице 2 строки, где ID_Ребенка=23 (найдем маму и папу Ивановой А.И., т.е. два ID_Родителя):

	ID_Родителя
	ID_Ребенка

	23
	71

	13
	23

	85
	23

	82
	13

	95
	13

	85
	42

	82
	10

	95
	10

	...
	...


ID родителей: 13, 85:

В таблице 1 найдем записи,где ID=13 и 85. Определим пол:

	ID
	Фамилия И.О.
	Пол

	71
	Иванов Т.М.
	М

	85
	Петренко И.Т.
	М

	13
	Черных И.А.
	Ж

	42
	Петренко А.И.
	Ж

	23
	Иванова А.И.
	Ж

	96
	Петренко Н.Н.
	Ж

	82
	Черных А.Н.
	M

	95
	Цейс Т.Н.
	Ж

	10
	Цейс Н.А.
	М

	
	...
	


ID=13-ж.п., значит,это мама. ID=85-это папа.

Ищем в таблице 2 строки, где ID_Ребенка=13 (бабушку и дедушку по маме):

	ID_Родителя
	ID_Ребенка

	23
	71

	13
	23


	85
	23

	82
	13

	95
	13

	85
	42

	82
	10

	95
	10

	...
	...


ID родителей: 82, 95.

В таблице 1 найдем записи,где ID=82 и 95. Определим пол:

	ID
	Фамилия И.О.
	Пол

	71
	Иванов Т.М.
	М

	85
	Петренко И.Т.
	М

	13
	Черных И.А.
	Ж

	42
	Петренко А.И.
	Ж

	23
	Иванова А.И.
	Ж

	96
	Петренко Н.Н.
	Ж

	82
	Черных А.Н.
	M

	95
	Цейс Т.Н.
	Ж

	10
	Цейс Н.А.
	М

	
	...
	


ID=82-м.п.,это дедушка. ID=95-ж.п.,это бабушка,ее ФИО- Цейс Т.Н. ФИО выделено в таблице выше. Это первый кандидат.

Теперь определим родителей папы. Папы ID=85

Ищем в таблице 2 строки, где ID_Ребенка=85 (бабушку и дедушку по папе):

	ID_Родителя
	ID_Ребенка

	23
	71

	13
	23

	85
	23

	82
	13

	95
	13

	85
	42

	82
	10

	95
	10

	...
	...


Таких строк в таблице 2 нет.

Получаем,фамилия и инициалы бабушки Ивановой А.И.: Цейс Т.Н.
Разбор задачи A13 (демо ЕГЭ 2011) 

Время выполнения-4 мин, уровень сложности-базовый 

База данных о торговых операциях дистрибутора состоит из трех связанных таблиц. Ниже даны фрагменты этих таблиц.

Таблица зарегистрированных дилеров

	Наименование
организации
	ID дилера
	Регион
	Адрес

	ООО «Вектор»
	D01
	Башкортостан
	г. Уфа, ул. Школьная, 15

	АО «Луч»
	D02
	Татарстан
	г. Казань, ул. Прямая, 17

	АОЗТ «Прямая»
	D03
	Адыгея
	г. Майкоп, просп. Мира, 8

	ООО «Окружность»
	D04
	Дагестан
	г. Дербент, ул. Замковая, 6

	ИЧП Скаляр
	D05
	Дагестан
	г. Махачкала, ул. Широкая, 28

	АО «Ромб»
	D06
	Татарстан
	г. Набережные Челны, ул. Заводская, 4


Таблица отгрузки товара

	Номер накладной
	Отгружено дилеру
	Артикул товара
	Отгружено упаковок
	Дата отгрузки

	001
	D01
	01002
	300
	5/01/2009 г.

	002
	D02
	01002
	100
	5/01/2009 г.

	003
	D06
	01002
	200
	5/01/2009 г.

	004
	D01
	02002
	20
	5/01/2009 г.

	005
	D02
	02002
	30
	5/01/2009 г.

	006
	D02
	01003
	20
	6/01/2009 г.


Таблица товаров

	Наименование товара
	Артикул
	Отдел
	Количество единиц в упаковке
	Брутто вес упаковки

	Фломастеры, пачка 24 шт.
	01001
	Канцтовары
	24
	5

	Бумага А4, пачка 500 листов
	01002
	Канцтовары
	5
	10

	Скрепки металлические 1000 шт.
	01003
	Канцтовары
	48
	20

	Розетки трехфазные
	02001
	Электротовары
	12
	2

	Лампа накаливания 60 Вт
	02002
	Электротовары
	100
	8

	Выключатель 2-клавишный
	02003
	Электротовары
	48
	7


Сколько пачек бумаги было отгружено в Татарстан 5 января 2009 г.?

1. 100

2. 200

3. 500

4. 1500
Решение: 

В "Таблице товаров" находим запись, где "Наименование товара"="Бумага". Определяем "Артикул":01002.

	Наименование товара
	Артикул
	Отдел
	Количество единиц в упаковке
	Брутто вес упаковки

	Фломастеры, пачка 24 шт.
	01001
	Канцтовары
	24
	5

	Бумага А4, пачка 500 листов
	01002
	Канцтовары
	5
	10

	Скрепки металлические 1000 шт.
	01003
	Канцтовары
	48
	20

	Розетки трехфазные
	02001
	Электротовары
	12
	2

	Лампа накаливания 60 Вт
	02002
	Электротовары
	100
	8

	Выключатель 2-клавишный
	02003
	Электротовары
	48
	7


В "Таблице зарегистрированных дилеров" ищем записи,где "Регион"=Татарстан. Таких записей 2-е. Определим "ID дилера" для этих записей:D02,D06.

	Наименование организации
	ID дилера
	Регион
	Адрес

	ООО «Вектор»
	D01
	Башкортостан
	г. Уфа, ул. Школьная, 15

	АО «Луч»
	D02
	Татарстан
	г. Казань, ул. Прямая, 17

	АОЗТ «Прямая»
	D03
	Адыгея
	г. Майкоп, просп. Мира, 8

	ООО «Окружность»
	D04
	Дагестан
	г. Дербент, ул. Замковая, 6

	ИЧП Скаляр
	D05
	Дагестан
	г. Махачкала, ул. Широкая, 28

	АО «Ромб»
	D06
	Татарстан
	г. Набережные Челны, ул. Заводская, 4


в "Таблице отгрузки товара" ищем записи, где:

"Отгружено дилеру"=D02 и D06,

"Артикул товара"=01002,

"Дата отгрузки"=5/01/2009 г.

Нашли 2-е записи:

	Номер накладной
	Отгружено дилеру
	Артикул товара
	Отгружено упаковок
	Дата отгрузки

	001
	D01
	01002
	300
	5/01/2009 г.

	002
	D02
	01002
	100
	5/01/2009 г.

	003
	D06
	01002
	200
	5/01/2009 г.

	004
	D01
	02002
	20
	5/01/2009 г.

	005
	D02
	02002
	30
	5/01/2009 г.

	006
	D02
	01003
	20
	6/01/2009 г.


Сначала определим,сколько упаковок бумаги было отгружено. В таблице, представленной выше выделено поле "Отгружено упаковок", там находятся искомые значения:100 и 200. Поэтому, всего отгружено упаковок:100+200=300.

Определим В "Таблице товаров" сколько в упаковке бумаги. Для этого находим запись,где "Наименование товара"="Бумага". Нам нужно значение поля: "Количество единиц в упаковке". Оно равно 5:

	Наименование товара
	Артикул
	Отдел
	Количество единиц в упаковке
	Брутто вес упаковки

	Фломастеры, пачка 24 шт.
	01001
	Канцтовары
	24
	5

	Бумага А4, пачка 500 листов
	01002
	Канцтовары
	5
	10

	Скрепки металлические 1000 шт.
	01003
	Канцтовары
	48
	20

	Розетки трехфазные
	02001
	Электротовары
	12
	2

	Лампа накаливания 60 Вт
	02002
	Электротовары
	100
	8

	Выключатель 2-клавишный
	02003
	Электротовары
	48
	7


Количество пачек бумаги определим по формуле:

N=n*m, где n-количество упаковок, m-количество пачек в упаковке.

N=300*5=1500.

Разбор задачи A14 (демо ЕГЭ 2010) 

Уровень сложности-базовый 

Ниже приведены фрагменты таблиц базы данных участников конкурса исполнительского мастерства:

Таблица 1

	Страна
	Участник

	Германия
	Силин

	США
	Клеменс

	Россия
	Холево

	Грузия
	Яшвили

	Германия
	Бергер

	Украина
	Численко

	Германия
	Феер

	Россия
	Каладзе

	Германия
	Альбрехт


Таблица 2

	Участник
	Инструмент
	Автор произведения

	Альбрехт
	флейта
	Моцарт

	Бергер
	скрипка
	Паганини

	Каладзе
	скрипка
	Паганини

	Клеменс
	фортепиано
	Бах

	Силин
	скрипка
	Моцарт

	Феер
	флейта
	Бах

	Холево
	скрипка
	Моцарт

	Численко
	фортепиано
	Моцарт

	Яшвили
	флейта
	Моцарт


Представители скольких стран исполняют Моцарта?

1. 5

2. 2

3. 3

4. 4
Решение: 

Ищем в таблице 2 записи, где поле "Автор произведения"=Моцарт:

	Участник
	Инструмент
	Автор произведения

	Альбрехт
	флейта
	Моцарт

	Бергер
	скрипка
	Паганини

	Каладзе
	скрипка
	Паганини

	Клеменс
	фортепиано
	Бах

	Силин
	скрипка
	Моцарт

	Феер
	флейта
	Бах

	Холево
	скрипка
	Моцарт

	Численко
	фортепиано
	Моцарт

	Яшвили
	флейта
	Моцарт


Определим значения в поле "Участник" этих записей:

	Участник
	Инструмент
	Автор произведения

	Альбрехт
	флейта
	Моцарт

	Бергер
	скрипка
	Паганини

	Каладзе
	скрипка
	Паганини

	Клеменс
	фортепиано
	Бах

	Силин
	скрипка
	Моцарт

	Феер
	флейта
	Бах

	Холево
	скрипка
	Моцарт

	Численко
	фортепиано
	Моцарт

	Яшвили
	флейта
	Моцарт


В таблице 1 находим записи, где есть найденные участники: Альбрехт, Силин, Холево, Численко, Яшвили, и определяем значения поля "Страна":

	Страна
	Участник

	Германия
	Силин

	США
	Клеменс

	Россия
	Холево

	Грузия
	Яшвили

	Германия
	Бергер

	Украина
	Численко

	Германия
	Феер

	Россия
	Каладзе

	Германия
	Альбрехт


Нашли записи со странами: Германия, Россия,Грузия, Украина. Получили 4-е страны.

Разбор задачи A14 (демо ЕГЭ 2009) 

Время выполнения-2 мин, уровень сложности-базовый 

Результаты тестирования представлены в таблице:

	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский язык
	Химия
	Информатика
	Биология

	Аганян
	ж
	82
	56
	46
	32
	70

	Воронин
	м
	43
	62
	45
	74
	23

	Григорчук
	м
	54
	74
	68
	75
	83

	Роднина
	ж
	71
	63
	56
	82
	79

	Сергеенко
	ж
	33
	25
	74
	38
	46

	Черепанова
	ж
	18
	92
	83
	28
	61


Сколько записей в ней удовлетворяют условию «Пол=’ж’ ИЛИ Химия>Биология»?

1. 5
2. 2

3. 3

4. 4

Решение: 

Сначала ищем записи, где «Пол=’ж’:

	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский язык
	Химия
	Информатика
	Биология

	Аганян
	ж
	82
	56
	46
	32
	70

	Воронин
	м
	43
	62
	45
	74
	23

	Григорчук
	м
	54
	74
	68
	75
	83

	Роднина
	ж
	71
	63
	56
	82
	79

	Сергеенко
	ж
	33
	25
	74
	38
	46

	Черепанова
	ж
	<18
	92
	83
	28
	61


Нашли 4 записи.
Теперь рассмотрим оставшиеся записи. Определим те записи,где выполняется условие: "Химия>Биология»:

	Фамилия
	Пол
	Математика
	Русский язык
	Химия
	Информатика
	Биология

	Воронин
	м
	43
	62
	45
	74
	23

	Григорчук
	м
	54
	74
	68
	75
	83


Нашли 1 запись
Всего записей:4+1=5 записей(в запросе логическая операция "ИЛИ", поэтому результаты складываем).

